

5047)
3-81
301248

ввв

В. А. ЗОЛОТОВ



**КРЕСТЬЯНСКОЕ
ДВИЖЕНИЕ
НА ДОНУ**

В 1905 - 1907 гг.

В. А. ЗОЛотов

КРЕСТЬЯНСКОЕ
ДВИЖЕНИЕ НА ДОНУ
в 1905—1907 гг.

РОСТОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
Ростов-на-Дону—1955

Аграрный вопрос занимал одно из центральных мест в экономической и политической жизни пореформенной России.

Исключительная острота, которую приобрел этот вопрос объясняется крайним несоответствием между всей системой развивающегося капиталистического хозяйства страны и сохранением старой, средневековой формы землевладения. В начале XX столетия, в то время как капитализм в России уже вступил в империалистическую фазу своего развития, в экономике страны и ее политическом строе продолжали существовать сильные пережитки крепостничества.

Аграрный вопрос, будучи вопросом о крутой ломке старого средневекового землевладения, составлял экономическую основу буржуазно-демократической революции. Он был, по определению Ленина, «гвоздем» буржуазно-демократической революции, придавал ей общенациональный характер.

Разрешение аграрно-крестьянского вопроса Ленин связывал с широким развитием классовой борьбы в деревне, которое должно ускорить завоевание диктатуры пролетариата.

Ленин указывал, что крестьянство, придавленное обилием остатков крепостничества в русской деревне, является естественным союзником пролетариата в буржуазно-демократической революции и под его руководством неизбежно станет оплотом революции, «ибо только вполне победившая революция сможет дать крестьянству *все* в области земельных реформ, *все то*, чего крестьянство хочет, о чем оно мечтает, что действительно необходимо ему»¹

¹ В И Ленин Соч, изд 4 Т 9 Стр 79 В дальнейшем цитируется по тому же изданию